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ВСТУП 

 

Сучасний етап соціально-економічного розвитку України 

характеризується трансформаційними процесами, зумовленими 

цифровізацією, зеленим переходом, воєнними викликами та 

євроінтеграційними зобов’язаннями держави. У цих умовах особливого 

значення набуває формування соціально відповідального бізнесу як складової 

сталого розвитку та важливого інструменту підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки. Соціальна відповідальність 

бізнесу поступово трансформується з добровільної ініціативи окремих 

компаній у системний елемент державної економічної політики, що інтегрує 

екологічні, соціальні та управлінські стандарти у практику господарювання. 

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю удосконалення 

державної політики щодо формування соціально відповідального бізнесу в 

Україні в контексті гармонізації з правом Європейського Союзу, впровадження 

принципів сталого розвитку та інтеграції ESG-підходів у систему публічного 

управління. В умовах післявоєнного відновлення та структурної модернізації 

економіки саме соціально відповідальний бізнес може стати каталізатором 

інвестиційної привабливості, інституційної довіри та довгострокової 

економічної стійкості. 

Ступінь наукової розробленості проблеми є достатньо високим у частині 

теоретичного осмислення концепції корпоративної соціальної 

відповідальності, моделей сталого розвитку та механізмів публічного 

регулювання. Водночас питання комплексного аналізу державної політики у 

сфері формування соціально відповідального бізнесу, оцінки її ефективності 

та розроблення інституційно-економічних механізмів удосконалення в умовах 

євроінтеграції потребують подальшого системного дослідження. 

Метою магістерської роботи є теоретичне обґрунтування та розроблення 

практичних рекомендацій щодо вдосконалення державної політики 

формування соціально відповідального бізнесу в Україні. 
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Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: 

− розкрити теоретико-методологічні засади соціальної 

відповідальності бізнесу в контексті сталого розвитку; 

− проаналізувати міжнародний досвід формування соціально 

відповідального бізнесу та можливості його імплементації в Україні; 

− здійснити аналіз нормативно-правового та інституційного 

забезпечення державної політики у відповідній сфері; 

− оцінити ефективність реалізації державної політики та сучасний стан 

розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні на основі статистичного 

й економетричного аналізу; 

− розробити напрями вдосконалення нормативно-правового, 

економічного та інституційного механізмів формування соціально 

відповідального бізнесу. 

Об’єктом дослідження є державна політика у сфері формування 

соціально відповідального бізнесу. 

Предметом дослідження є теоретичні, нормативно-правові, економічні 

та інституційні механізми реалізації державної політики щодо розвитку 

соціально відповідального бізнесу в Україні. 

Методи дослідження. У роботі використано системний і структурно-

функціональний підходи, методи порівняльного аналізу, статистичного та 

економетричного моделювання, інституційного аналізу, а також методи 

узагальнення й наукової абстракції. Для оцінки ефективності політики 

застосовано кореляційний аналіз взаємозв’язку між інвестиційною активністю 

та рівнем прозорості бізнесу. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у: 

− розробленні авторської моделі трансформації державної політики у 

сфері соціально відповідального бізнесу на засадах інтеграції ESG-принципів; 

− обґрунтуванні системи індикаторів оцінки ефективності політики; 
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− формуванні структурованої моделі інституційного механізму 

реалізації державної політики; 

− запропонованій класифікації економічних та інституційних стимулів 

розвитку соціально відповідального бізнесу з урахуванням регіонального 

виміру. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання запропонованих рекомендацій органами державної влади та 

місцевого самоврядування при розробленні стратегічних документів, програм 

підтримки соціально відповідального бізнесу, а також у процесі гармонізації 

національного законодавства з правом Європейського Союзу. 

Структура роботи зумовлена метою та завданнями дослідження і 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження сформульовано такі 

узагальнюючі висновки. 

Соціально відповідальний бізнес у сучасних умовах постає як 

інтегрована модель господарювання, що поєднує економічну ефективність, 

соціальну орієнтацію та екологічну відповідальність. Його розвиток 

безпосередньо пов’язаний із досягненням Цілей сталого розвитку та 

імплементацією ESG-принципів у систему публічного управління. 

Міжнародний досвід свідчить про ефективність поєднання нормативних 

вимог, економічних стимулів та інституційної координації у формуванні 

соціально відповідального бізнесу. Практики країн ЄС демонструють 

поступовий перехід від добровільних підходів до обов’язкових стандартів 

нефінансової звітності та інтеграції критеріїв сталості у державні закупівлі й 

фінансову систему. 

Аналіз нормативно-правового забезпечення в Україні засвідчив 

наявність фрагментарної регуляторної бази, що потребує систематизації та 

гармонізації з правом ЄС. Інституційний механізм реалізації політики 

характеризується розпорошеністю повноважень і недостатнім рівнем 

координації між суб’єктами публічного управління. 

Статистичний та економетричний аналіз підтвердив наявність 

позитивного зв’язку між рівнем прозорості бізнесу та інвестиційною 

активністю, що свідчить про економічну доцільність впровадження стандартів 

соціальної відповідальності. Водночас рівень впровадження ESG-практик в 

Україні залишається нижчим за середні показники країн ЄС. 

Запропоновано комплекс напрямів удосконалення державної політики, 

зокрема: 

− гармонізацію нормативно-правової бази з європейськими 

стандартами; 
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− запровадження фінансово-економічних стимулів (податкові пільги, 

зелені інструменти фінансування, ESG-критерії у публічних закупівлях); 

− створення координаційного інституційного механізму; 

− розвиток партнерської моделі взаємодії держави, бізнесу та 

громадянського суспільства на основі моделі «Triple / Quadruple Helix». 

Обґрунтована авторська модель трансформації державної політики 

передбачає поетапний перехід від декларативного підходу до системної 

інтеграції соціальної відповідальності у стратегічне планування, бюджетну 

політику та механізми публічного управління. 

Таким чином, удосконалення державної політики щодо формування 

соціально відповідального бізнесу має здійснюватися на засадах 

комплексності, інституційної узгодженості, економічної мотивації та 

відповідності європейським стандартам, що створить передумови для сталого 

розвитку та післявоєнної модернізації економіки України. 
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